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TESTO ATTO

Atto Senato

Interrogazione a risposta scritta 4-06954
presentata da

ACHILLE SERRA
martedì 28 febbraio 2012, seduta n.681

SERRA - Al Ministro dell'interno - Premesso che:
il decreto legislativo 13 ottobre 2005, n. 217, aveva previsto, all'art. 153, che, entro un anno dalla data
della sua entrata in vigore, sarebbe stato bandito un concorso straordinario per titoli a 334 posti, per
l'accesso alla qualifica di ispettore antincendi, riservato al personale inquadrato nelle qualifiche di
capo squadra esperto, capo reparto e capo reparto esperto;
ad oggi il concorso non è stato espletato;
eppure a fronte di un organico previsto di 1326, gli ispettori antincendio sono fortemente sotto
organico;
molto del personale inquadrato nelle qualifiche di capo squadra esperto, capo reparto e capo reparto
esperto che avrebbe potuto partecipare alla selezione è ormai in pensione;
la disposizione normativa, nell'indire il suddetto concorso, non ha precisato come sarebbero poi stati
coperti i posti di risulta di quei caporeparto e caposquadra che avrebbero partecipato e avrebbero
potuto vincere lo stesso;
pur non avendo espletato il succitato concorso straordinario, né concorsi per capo reparto, sono stati
invece effettuati ben tre concorsi a capo squadra negli anni 2006, 2007 e 2008;
tuttavia non è chiaro come si intendano coprire i posti di risulta conseguenti all'effettuazione dei
suddetti concorsi;
sarebbe opportuno scongiurare che i posti di risulta per capo squadra 2008 vadano ad implementare
i posti da mettere a concorso con decorrenza 1° gennaio 2009, ma far sì, piuttosto, che gli stessi
vengano attribuiti attingendo dalle graduatorie in essere,
si chiede di sapere:
se, a sette anni dall'emanazione del decreto legislativo n. 217 del 2005, si intenda dare piena e
completa attuazione allo stesso;
se si intenda procedere all'espletamento del concorso a 334 posti per l'accesso alla qualifica di
ispettore antincendi, riservato al personale inquadrato nelle qualifiche di capo squadra esperto, capo
reparto e capo reparto esperto e come si intendano coprire gli eventuali posti di risulta;
se si intenda procedere ad indire i concorsi per capo squadra e capo reparto non ancora espletati
secondo la procedura che prevede corsi-concorsi per anzianità e titoli e come si intendano coprire i
posti di risulta in particolare derivanti da quelli già espletati;
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se si intenda procedere a verificare se in questi anni la scelta di non espletamento del concorso
straordinario nonostante la persistente carenza di organico degli ispettori antincendio e, piuttosto, di
assunzione di personale dei vigili del fuoco sia corrisposta alle effettive esigenze del comparto.
(4-06954)




